
                                               GRUPPO CONSILIARE  OBIETTIVO COMUNE 

 

Lamporecchio, lì 30.11.2012  

 

Oggetto: Interrogazione su modifiche della macrostruttura dell’Ente e politiche del personale. 

 

 

Al Sindaco del Comune di Lamporecchio 

SEDE 

 

I sottoscritti Consiglieri comunali sono venuti a sapere che la Giunta dell'Ente ha adottato due 

delibere, la n. 51 del 27.04.2012 e la n. 54 del 14.05.2012 in merito a fondi per il personale dell’ente 

stesso. Con la delibera del 27.04. u.s. si è provveduto ad integrare il fondo delle risorse decentrate di 

euro 9.011,33 così come previsto dall'art. 15 comma 2 del CCNL 01.04.1999 mentre con la delibera 

n. 54 del 14.05.2012 si è revocato tale disposizione sostenendo nel testo dello stesso atto che tale 

somma andava in parte su assunzioni di personale di vigilanza ed in parte sul fronte sociale. 

Successivamente, è stata adottata una nuova Deliberazione per l’assunzione di una nuova figura D1 

amministrativa e, ancora, in data  27 novembre, siamo stati informati in sede di Consiglio Comunale 

della nomina del nuovo Comandante dei Vigili Urbani e della attribuzione di una nuova Posizione 

Organizzativa.  

Alla luce di quanto deciso rispetto alla istituzione di una nuova posizione organizzativa, è oggi 

chiaro che le suddette risorse, utilizzate in minima parte per le assunzioni temporanee di personale 

di vigilanza, lungi da essere impiegate nel settore sociale, sono state sottratte al fondo per 

l'incentivazione dei lavoratori per finanziare una posizione organizzativa della quale 

l'Amministrazione stessa ha in passato dichiarato di non avere necessità. Così come appare evidente 

la sottovalutazione dei rischi per l’Amministrazione stessa della mancanza di un Istruttore Direttivo 

tecnico in una delle funzioni più importanti dell’Ente come l’Ufficio Urbanistica, dove è vero che il 

posto di responsabile dell’Ufficio stesso è ricoperto da  Posizione Organizzativa ma con l’handicap 

non indifferente dal punto di vista normativo della collocazione di tale P.O. in fascia “C”. 

Contemporaneamente permangono tutte le criticità, note ormai anche al Consiglio comunale, 

rispetto alla esiguità del fondo per l'incentivazione del personale. 

Per quanto sopra, 

Interrogano il Sindaco e la Giunta Comunale di Lamporecchio 

Per sapere: 

1. Se sono state consultate le Organizzazioni Sindacali e la RSU in base all’art. 15 comma 2 

del CCNL vigente e che risposta hanno dato; 

2. Quali sono le valutazioni del Sindaco e della Giunta per decidere prima di aumentare il 

fondo per la produttività, poi per diminuirlo dirottando quei fondi a coprire le criticità sociali 

e, infine, a dirottare di nuovo gli stessi fondi dal fronte sociale all’istituzione di una 

Posizione Organizzativa; 

3. Se non ritiene opportuno garantire ad un’Area di particolare importanza come l’Urbanistica 

una migliore copertura dal punto di vista giuridico reperendo le risorse necessarie per la 

copertura di un posto di D1 – Istruttore Direttivo Tecnico.  

p. SINISTRA PER LAMPORECCHIO      p. OBIETTIVO COMUNE   

             ivano bechini                                                   Luigi Ferradini       


